

英国脱欧：一场没有剧本的“悬念剧”

核心提示

本月29日，英国政府将宣布启动脱离欧盟的程序，英国“脱欧”由此迈出标志性一步。虽然谈判还未开始，但英国和欧盟已经各自表明强硬立场，摆出互不相让的架势。一些观察人士认为，最困难的还是经贸问题，即在英国退出欧洲共同市场后，以何种方式处理与欧盟的经贸关系。

新华社北京3月28日电
记者 葛晨 张伟 杨定都

经过9个多月的争论和酝酿，英国政府定于本月29日宣布启动脱离欧盟的程序，英国“脱欧”将由此迈出标志性一步。

如果把英国“脱欧”比作一场戏剧，那么，这无疑是一场没有剧本的“悬念剧”，落幕之前，没人知道最终会是怎样的结局：英国和欧盟是“和平分手”，还是“互相伤害”？中英、中欧关系可能出现哪些调整？

谈判之前隔空角力

按照程序，英国宣布启动脱欧程序后，欧洲理事会主席图斯克将在48小时内拿出一份“谈判草案”。

4月29日，27个欧盟成员国将举行特别峰会，商定更为具体的谈判方针。接下来，欧盟委员会还要取得成员国的授权，才能与英国进行谈判。因此，谈判在6月或7月开始。

虽然谈判还未开始，但英国和欧盟已经各自表明强硬立场，摆出互不相让的架势。在英方方面，首相特雷莎·梅今年1月发表“脱欧”演讲，一方面表示英国选择“硬脱欧”，不会留在欧洲共同市场，另一方面警告欧盟不要借机“惩罚”英国；在欧盟方面，欧盟委员会主席容克公开表示，英国“不能装作从来都不是欧盟成员国的样子”，必须为“脱欧”支付高额账单，而这一账单有500亿至600亿欧元。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说，英国与欧盟在“隔空喊话”都表达强硬立场，目的就是不愿意输了口气，从而掌握谈判的主动权。英国“破釜沉舟”的态度背后，既是为了迎合国内“脱欧派”的民意，也是为了降低民众对谈判的期待。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平认为，现阶段，英国和欧盟都有一些“情绪化的表达”，还没有真正理性地对待谈判。考虑到4月和5月份的法国大选，9月份的德国大选，实质性的谈判可能会在今年下半年展开，前期更多的是相互摸底。

多项分歧难以弥合

一旦真正坐在谈判桌前，英国和欧盟将面临一系列复杂难解的问题，需要一项一项敲定，首先就是在对方领土生活的公民权益问题。

现阶段，约有300万欧盟其他国家公民在英居留，100万英国公民在欧盟其他国家居留。单从人数上看，英国在谈判中比较占优势，但在英国的欧盟公民大多是来自中东欧的劳工，而在欧盟的英国公民则主要集中在西欧、西南欧，形成输入和输出不对等的局面。英国希望采取对等原则解决这一问题，而欧盟反应消极，尚无明确立场。

在很多观察人士看来，这可能还是双方容易达成协议的问题之一，最困难的还是经贸问题，即在英国退出欧洲共同市场后，以何种方式处理与欧盟的经贸关系。

此外，在极右翼势力上升的大背景下，“脱欧”谈判还是一个敏感事件，每一步进展都可能影响选民心态和政治风向。

崔洪建表示，英国和欧盟内部的极右翼势力都是各自“痛点”，因此双方谈判需要谨慎制定日程，尽量避开重大事件，以免产生不必要的刺激。英国此次选择在29日启动脱欧，也是为了避开之前的荷兰大选以及《罗马条约》签署60周年等节点。

中国应对“脱欧”变局

虽然存在诸多不确定性，但随着英国“脱欧”进入操作阶段，其潜在影响必将逐渐显现。

对于中国等非欧盟国家来说，英国和欧盟未来的经贸安排是最重要的话题。冯仲平认为，英国脱欧对中国的影响主要体现在经济方面。单就中英经贸关系而言，可谓利弊兼有。弊在于，很多中国企业投资英国，目的在于借机进入欧盟市场。英国脱欧后，相关企业需要重新考虑这一策略，并作出相应调整。利在于，离开欧盟后，英国将加速与中国建立更紧密的经贸合作制度。

根据他的判断，中英关系近年来发展迅速。未来英国延续目前积极务实对华政策的可能性很大。就中欧关系而言，在经济、政治等各个领域都不会发生太大变化。

也有业内人士告诉新华社记者，离开欧盟之后，英国经济难免受到影响，但考虑到这种影响存在滞后性，人们需要更长时间去观察和评估。一些着眼欧洲市场的投资者已经着手把原先设立在英国的总部搬迁到德国，但对于着眼非欧洲市场的投资者来说，现阶段并不需要太多改变。

崔洪建认为，面对英国“脱欧”变局，中国一方面要采取避险、稳定的策略，保证既有对英、对欧政策的延续性，另一方面也要主动开拓，比如利用今年的“一带一路”国际合作高峰论坛、二十国集团汉堡峰会、中德建交45周年等机会，与欧洲国家开辟新的合作领域。

特朗普将签署行政命令 推翻奥巴马气候政策

据新华社华盛顿3月27日电(记者林小春)美国白宫发言人肖恩·斯派塞27日说，美国总统特朗普将于28日签署行政命令，推翻奥巴马政府时期“不必要”的气候政策。

斯派塞称，新的行政命令将使美国的能源与电力保持在“平价、可靠和清洁”的水平上，最终促进经济增长，并创造就业。此前一天，美国新任环境保护局局长斯科特·普鲁伊特透露，这份行政命令将推翻奥巴马

政府2015年推出的《清洁电力计划》。该计划是奥巴马气候政策的核心，旨在削减美国发电厂的温室气体排放。

特朗普曾称气候变化是骗局，并在选举期间威胁要退出联合国应对气候变化的《巴黎协定》。

近日白宫公布2018财年联邦政府预算案时，特朗普政府官员又把气候变化项目形容为“浪费钱”，并称“不会在这方面再花钱”。特朗普政府在气候问题上的不作为遭到环保组织广泛批评。

特朗普女婿涉“通俄”被约谈

新华社供本报特稿(张旌)美国白宫发言人本月27日说，总统唐纳德·特朗普的高级顾问、女婿贾里德·库什纳将与参议院情报委员会进行面谈，就俄罗斯政府涉嫌干预美国2016年总统选举一事作证。

白宫发言人肖恩·斯派塞当天在例行记者会上说，针对特朗普团队是否与俄罗斯存在关系等事宜，库什纳将与北卡罗来纳州联邦参议员理查德·伯尔领导的参议院情报委员会面谈。

库什纳现年36岁，从事房地产生意，与特朗普大女儿伊万卡育有3个子女。在特朗普竞选总统期间，他担任其团队与外国政府联系的“中间人”。特朗普上任后，他出任特朗普的高级顾问，继续扮演同样角色。

根据法新社的说法，库什纳曾安排特朗普与多国领导人的会面，包括日本首相安倍晋三和墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托等人。

在参议院情报委员会的这次调查中，库什纳与俄罗斯政商界人士的会面将成为调查重点。

巴基斯坦一火车与油罐车相撞 致2死6伤



3月28日，在巴基斯坦东部旁遮普省的舍库普拉，人们聚集在事故现场。

据巴基斯坦媒体28日报道，巴东部旁遮普省一列火车于27日深夜与一辆油罐车相撞并引发大火，事故导致两名火车司机死亡，另有6名火车乘客受伤。

(新华社/美联)

希腊喊话土耳其：你若挑衅，我就出兵

新华社供本报特稿(陈立希)土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安力主修宪，与欧洲多国交恶。在爱琴海对岸，与土耳其有着相当历史渊源的希腊直言，土耳其搅动民族主义情绪，希腊武装部队已经做好准备，应对一切形式挑衅行动。

希腊曾因塞浦路斯与土耳其兵戎相见，去年又拒绝遣返土耳其未遂政变军人，两国关系已然不睦。

土欧此次紧张关系缘于土耳其公投修宪。土耳其定于4月16日举行公投，以决定是否将政体从议会制改为总统制。由于数百万拥有投票资格的土耳其选民生活在德国、奥地利和荷兰等国，埃尔多安政府打算在这些国家举办多场集会，为公投拉票。然

而，欧洲国家以安全因素为由予以阻拦，与土耳其“结下梁子”。

除了担心土耳其实行总统制后埃尔多安独揽大权，欧洲国家担心的另一重要方面在于，拉票活动可能加剧本国土耳其社群内部对立，引发社会安全问题。以土耳其人最大海外居住国德国为例，由于二战后大量土耳其务工人员移民，德国境内有投票资格的选民达140万人。

对希腊而言，安全问题更为迫切，这就牵涉到欧亚交界处的岛国塞浦路斯。塞浦路斯居民主要由希腊族和土耳其族人组成，1974年以来一直处于分治状态。国际社会承认的塞浦路斯共和国和土耳其实际控制总版图约三分之二的南部希腊族聚居区域；北

部则是由土耳其族控制，只得到土耳其一国承认的“北塞浦路斯土耳其共和国”。

塞浦路斯总统、希腊族领导人阿纳斯塔夏斯对土耳其公投引发的安全问题表达担忧。他接受美国有线电视新闻网希腊频道采访时说，土耳其推动公投的同时，也煽动土耳其社会狂热情绪，可能触发“热事件”。

希腊25日举行反抗奥斯曼帝国统治的独立战争196周年阅兵式。国防部长帕诺斯·坎帕诺斯说，如果主权受到威胁，希腊不会退让。

今年1月，希腊最高法院裁定，不遣返8名涉嫌参与2016年7月土耳其未遂政变的土耳其军人。此后，希腊与土耳其屡有摩擦，如土耳其

军舰试图接近伊米亚岛，被希腊海军炮艇和警卫队船只驱逐。

英国《卫报》27日援引分析师萨诺斯·多科的话报道，希腊方面担心的不是土耳其的蓄意侵犯，而是“失控的意外”。“土耳其民族主义情绪(希腊)难以打消顾虑。”

极右翼民族主义政党民族行动党主席德夫莱特·巴赫利此前曾喊话坎帕诺斯：“得有人告诉这个被宠坏的小鬼，不要试探我们的耐心。如果他们(希腊)想要再次落网、再次被追击，那就来吧，土耳其军队已经待命。如果有人告诉希腊1922年发生了什么，如果没人去说，那我们像子弹般飞越爱琴海，再给他们上堂历史课。”

环城南路西延工程 环境影响评价第二轮公示

宁波市市政工程前期办公室拟建环城南路西延工程，委托浙江仁欣环科院有限责任公司编制环境影响报告书。现进行环境影响评价第二轮公示，公示详细内容请见宁波市住房和城乡建设委员会网站“公告公示”(http://www.nbj.gov.cn)。

宁波市市政工程前期办公室
2017年3月29日

致歉声明

因本公司在产品上擅自使用浙江浩龙风机有限公司企业名称，引人误认为是该企业商品，特就上述不正当竞争行为向浙江浩龙风机有限公司表示歉意。

声明人：浙江恒保通风设备有限公司
2017年3月28日

生活优惠通 去旅游 请关注 享美食 淘优惠 逛商家 搞培训 想玩转 寻玩乐

唐风采假发专业机构 头发稀少变密 增发白发 免费增发体验 全国60分店 18年专业增发 电话: 0574-28813806 网址: www.tangfc.com 地址: 宁波市鄞州区天童北路1501号

关爱未成年人 就是关爱未来

甬江隧道变形观测和管顶水深测量项目招标公告

1. 招标条件 本招标项目已由宁波市镇海区公路管理段以镇公[2016]50号文列入实施计划，建设资金来自甬江隧道养护管理经费，招标人为宁波市镇海区公路管理段。项目已具备招标条件，现对该项目进行公开招标。本项目实行资格后审。

4.2 其他事项详见宁波市公共资源交易网站公告。 4.3 投标保证金 金额：不少于人民币1万元整； 形式：详见宁波市公共资源交易网站公告 4.4 投标文件的递交 4.5 投标文件的密封 4.6 投标文件的解密 4.7 投标文件的拆封 4.8 联系方式 招标人：宁波市镇海区公路管理段 地址：宁波市镇海区甬江北路1号 电话：0574-86265405 联系人：牛建安 招标代理机构：宁波欣达建设管理有限公司 地址：宁波高新区海曙南路8号涌金物流大厦6楼 电话：0574-89077739 传真：0574-89077737 联系人：朱张杰

G15 沈海高速宁波绕城高速公路 西段小修保养工程(2017年)招标公告

1. 招标条件 本招标项目 G15 沈海高速宁波绕城高速公路西段小修保养工程(2017年)已由宁波海运明州高速公路有限公司列入宁波绕城高速公路西段养护计划，招标人为宁波海运明州高速公路有限公司，养护资金来源为业主100%自筹。项目已具备招标条件，现对该项目的施工进行公开招标。

(http://www.bidding.gov.cn) 查阅办事指南中《关于启动网上办理宁波市公共资源交易证的通知》。 4.4 招标文件网上下载系统操作手册详见宁波市公共资源交易网站“资料下载”栏(咨询电话：0574-87187966 陈工)。 5. 投标保证金 金额：不少于人民币14万元 形式：采用银行汇票、银行电汇、银行保函中的任何一种形式。 5.1 若采用银行汇票、银行电汇形式：投标人应在2017年4月12日16时前(北京时间，以资金到账时间为准)，将投标保证金由投标人开立的基本账户的银行汇入招标人的指定账户。 收款人：宁波市公共资源交易中心投标保证金专户(工程建设) 开户银行：中国银行股份有限公司宁波市科技支行 银行账号：398771288438 采用银行汇票、银行电汇形式的，需在投标文件中提供基本账户开户许可证的复印件。 5.2 若采用银行保函形式：保函应由投标人开立的基本账户的银行开具，银行保函应采用招标文件提供的格式，且应在投标有效期后30天内保持有效，招标人如果按规定延长了投标有效期，则投标保证金的有效期也相应延长。采用银行保函形式的，需在投标文件中提供银行保函的复印件，原件在投标截止时间前提交给招标人。 特别提示：汇(款)款时，不要采用“宁波同城实时清算系统”。 6. 投标文件的递交 6.1 招标人将不组织进行现场踏勘，不开办投标预备会。 6.2 投标文件递交的截止时间(投标截止时间，下同)为2017年4月17日9时30分，地点为宁波市公共资源交易中心指定开标室(宁波市鄞州区宁穿路1901号市政服务中心4楼)，具体受理场所安排详见大厅指示牌。 6.3 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。投标人应派其法定代表人或其授权的代理人出席。 7. 发布公告的媒介 本次招标公告在宁波市公共资源交易网站(http://www.bidding.gov.cn)和宁波日报上发布。 8. 联系方式 招标人：宁波海运明州高速公路有限公司 地址：宁波市江北区北岸财富中心1幢 邮编：315000 联系人：王先生 电话：0574-83081923 传真：0574-83081923 招标代理：宁波国际投资咨询有限公司 地址：鄞州世纪大道北段555号名汇东方2017室 邮编：315000 联系人：董成浩、李宛 电话：0574-55717440 传真：0574-55717439